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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Distribution de l'electricite
Question écrite n° 4183

Texte de la question

M. Gilbert Biessy attire l'attention de M. le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du
commerce exterieur sur la perplexite qui envahit certains fournisseurs d'EDF, places entre l'ambition affichee par
les pouvoirs publics et l'etablissement de recourir a l'enterrement des lignes electriques basse et moyenne
tension ainsi que certaines lignes haute tension et la sollicitation d'EDF qui demande a ces entreprises des
investissements nouveaux afin de rendre les lignes aeriennes plus performantes. Tout en reconnaissant le
grand interet environnemental que revet l'enterrement des lignes electriques, il lui demande de clarifier la
politique poursuivie en la matiere et de lui faire connaitre les mesures que le Gouvernement a l'intention de
prendre afin d'aider les etablissements fournisseurs a subvenir a la nouvelle demande d'EDF. Il lui demande
enfin de preciser l'avenir du marche des produits pour les lignes de type HTA en ce qui concerne la demande
publique.

Texte de la réponse

Aux termes du protocole du 25 aout 1992 relatif a l'insertion des reseaux electriques dans l'environnement,
signe par l'Etat et Electricite de France, cet etablissement s'est engagee a accentuer sensiblement son effort
visant a utiliser la technique souterraine pour la construction de ses nouvelles lignes a basse (BT) et moyenne
tension (HTA). EDF s'est egalement engagee a accroitre le kilometrage de lignes neuves a haute tension
(63000 et 90 000 volts) construites annuellement en souterrain. Mais, en raison principalement du surcout de
cette technique par rapport a la technique aerienne pour ce dernier niveau de tension, l'enfouissement de ce
type d'ouvrage n'est envisageable que dans des zones bien determinees (sites classes ou inscrits, abords de
monuments historiques, parcs nationaux et regionaux, zones peri-urbaines denses et abords de postes de
transformation). Cette politique ne doit neanmoins pas remettre en cause ni les recherches conduites pour
ameliorer l'esthetique et les qualites techniques des ouvrages aeriens ou pour limiter les risques qu'ils
presentent pour l'avifaune, ni la mise en oeuvre des resultats obtenus a l'issue de ces recherches. En ce qui
concerne l'avenir du marche des produits pour les lignes HTA, la conjoncture economique actuelle entraine une
baisse des besoins de raccordements electriques. Neanmoins, EDF tiendra les engagements qu'elle a pris de
stabiliser le kilometrage de ce type d'ouvrage en aerien et d'en construire environ 11 000 kilometres par an en
souterrain. Mais les centaines de milliers de kilometres de lignes aeriennes existantes doivent continuer a etre
entretenues et ameliorees. De ce fait, bien qu'en regression, les travaux de construction et d'amenagement des
reseaux aeriens se poursuivront encore pendant de nombreuses annees. Conscients de la gene apportee aux
entreprises du secteur electrique, les pouvoirs publics et Electricite de France cherchent actuellement a definir
des mesures susceptibles d'accroitre le volume des travaux necessaires, comme par exemple l'anticipation de
certains renouvellements.
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